

本报记者 李志刚

一方： 易主红利暂难体现

2月22日上午，有消息称，万达集团将重新入主大连足球，接手大连一方。据了解，万达接手一方基本已成定局，这样一来，大连足球就可以结束此前体育局托管的不利状态。只是传说中的“官方新闻通气会”却一推再推，这里面是不是还有不足为外人道的隐晦，暂时无从知晓。但看上去，至少此次的一方“易主”，并不是那么一帆风顺。

此前，王健林曾表示，倘若恒大在中超独孤求败，便会站出来同恒大掰掰手腕。当恒大实现中超七连冠霸业之际，万达出手，能否挑战恒大王朝呢？从长期来看，也许有机会，但在短期内，一方或许仍然难以挑战格局。

需要特别指出的是，由于一方在年初便陷入到撤出传闻之中，更有消息称俱乐部恐在新赛季被托管，这对该俱乐部的引援和备战等工作产生了极大的影响。由于非但没有及时进补，反而人才流失，持续“失血”，这让人们对这支球队的前景难以乐观，以至于有人悲观地认为，“一方已经提前锁定一个降级名额。”

如今，虽然表面上的一方，实际上的万达火速签下了冯特、卡拉斯科等强力外援，但外援出场人次受限，再加上缺乏足够的磨合，他们能在多大程度上发挥出水平，是一个很现实的问题；另一方面，国内优秀球员已被瓜分殆尽，一将难求，中方球员水平的整体低下，将对大连一方的战绩产生直接的影响。保级，对于这支球队来说，是一个既现实又艰巨的任务。

人和： 居京城，大不易

2月1日，北京人和官方宣布马竞中场奥古斯托·费尔南德斯加盟，资料中写道，他曾两次获得阿根廷足球秋季联赛冠军（2007-2008赛季，2010-2011赛季），一次世界杯亚军，一次美洲杯亚军，一次欧冠亚军。

而在此之前的2017年底，北京人和官方宣布前广州恒大球员刘健顺利加盟，当然，他们付出的代价是将希望之星邓涵文送给了恒大。在人和看来，“这可以说是一个双赢的结果，对于两家俱乐部来说都是在自己的实力上有所增强。”

对于山东球迷来说，关注人和，还因为原来几名鲁能大将如韩鹏、汪强等人现都在人和效力，他们也都是人和倚仗的中坚力量。据了解，北京人和认为，之所以没有在引援市场上多花钱、多买人，是考虑到队中原有班底，张烈、万厚良、罗歆、饶伟辉等人都有效力中超的经验，而且很多人也都是原来的国字号球员，所以他们对现有球员的能力水平是非常认可的。但这种盲目的自信，很有可能让北京人和栽一个大跟头。



对于新赛季，北京人和面临的现实是，队中球员老的老、小的小，很难一下子找准中超的节奏。再加上“居京师，大不易”，在同城强势竞争对手北京国安的挤压下，人和闪转腾挪的空间不是很大，2018，对他们来说，将是一个很困难的年份。

力帆： 摩托不会一直灵

今年1月，重庆力帆宣布，去年在南美解放者杯和世俱杯上有出色表现的巴西边锋，32岁的费尔南迪尼奥正式加盟当代力帆。重庆媒体认为，此前重庆当代力帆队中前场已经有费尔南多、卡尔德克两名巴西队员，在费尔南迪尼奥加盟后，当代力帆前场将构成巴西三叉戟。参考费尔南多、费尔南迪尼奥和卡尔德克三人之前的表现，新赛季球队前场攻击力将不容小觑。在费尔南

迪尼奥确定加盟当代力帆后，重庆球迷将他称为“大摩托”，因为1985年出生的他年龄比“小摩托”费尔南多大。稳固后防，反击时前场两辆“摩托”齐飞，将是重庆力帆在2018赛季的“规定动作”。

说实话，如果重庆力帆没有与此前的韩国籍主帅张外龙解约，我是不会把这支队伍放到保级军团之中的，可惜的是，他们已经在去年12月份“友好”分手。此前的两个赛季，张外龙已经证明了自己能够熟练地驾驭重庆力帆，驾驭中超联赛，为什么要让这位功勋教练离开？着实让人看不明白。考虑到当年青岛中能弃用张外龙之后，成绩一落千丈，这一次重庆力帆会不会重蹈覆辙？咱们走着看——离开了优秀的“摩托手”，“摩托”不会一直灵下去的。

建业： 改变打法很危险

河南建业在自己的主场是有名的“专治各种不服”，他们靠的是什么？一个是对航海体育中心的场地非常熟悉适应，一个是现场球迷营造的热烈氛围，还有一个就是在主场顽强的防守、犀利的反击。但现在，请来了新帅的河南建业却一门心思想改踢“自信足球”“攻势足球”，不客气地说，这种改变对他们来说，很危险。

据了解，对于建业自身的最大问题，新帅塔拉吉奇认为是“缺乏自信心”；而对于建业队的战术风格，塔拉吉奇认为“过于保守”，并表示他崇尚进攻足球，会努力把建业队改造得更具侵略性。问题的关键是，塔拉吉奇的想法还得到了河南建业俱乐部领导的高度认可，这就是说，2018赛季出现在大家面前的将是一支崭新的河南建业，而且该俱乐部还要求球队打进中超前十名。静下心来想一想，相信大家都会知道等待河南建业的会是什么。



纸上谈兵

对于成熟的联赛来说，“头”“尾”最为热闹，哪些球队有争冠的潜质、哪些球队有搅局的可能，这些此前已经给大家介绍过了，接下来自然就是哪些队伍是降级的热门。综合各方面的信息来看，2018中超的降级球队，最为可能从两支升班马大连一方、北京人和，以及重庆力帆、河南建业之中产生。

2018赛季中超前瞻之四

降级热门 四选二



虽然各球队都力争上游，但总有球队很早就露出“保级样”，尤其升班马，日子不会太好过。新华社发